

我省加快推进企业和项目复工复产

“两手抓、两不误”推动工业经济平稳健康发展



统筹做好疫情防控和经济社会发展，既是一次大战，也是一次大考，在抓好防“疫”的同时，抓好复工复产是必答题。那么，在全力保障疫情防控物资生产供应的同时，安徽是如何扎实推动企业稳步有序复工复产的？2020年，安徽工业经济又该如何发力？

□ 记者 张贤良

全省规上工业企业复工率98.1%，达到往年同期水平

“疫情发生后，公司陆续接到了来自全国各地的救护车紧急订单214台，首批75台订单已交付。”2月10日，位于合肥包河经开区的安徽江淮专用汽车有限公司正式复工，企业当日复工率达到80.7%，当前的日产能在10~15辆/天，产能完全释放可达到50辆/天。在有关部门的协调支持下，该公司正积极调动资源全力复工抢生产。

2月15日，在合肥市庐阳经济开发区企业大恒能源生产车间内，工人们穿着工作服佩戴着口罩，“全副武装”在生产线上忙着拼装太阳能光伏面板，现场井然有序。“目前，产能已经恢复到正常水平的40%左右，这两天还在准备下一批复工人员申报工作。”大恒能源人事行政部经理章玲介绍说。

记者从安徽省经济和信息化厅了解到，在各项措施保障下，截至2月29日，全省规模以上工业企业复工17279家，复工率98.1%，达到往年同期水平；复工

人数181.9万人，占上年同期员工数的7成，并在稳步提升中。

统筹做好疫情防控和经济社会发展，既是一次大战，也是一次大考，在抓好防“疫”的同时，抓好复工复产是必答题。连日来，我省科学落实防控措施，推动企业有序复工复产。一方面推动各级党委政府督促企业严格执行防控规定，落实防控主体责任，制定符合自身特点的防控规范。一方面推动企业对返岗员工登记报备并建立员工健康台账，对办公场所、职工宿舍等做好通风消毒，为员工配备必要的防护用品，并设立隔离观察区域，切实落实好复工复产疫情防控要求。

随着全省各类企业有序复工复产，省内对各类防护用品的需求有所增大，为保障全省应急物资生产，安徽派出16个驻企工作组，赴疫情防控物资生产企业现场督促企业复工复产，采用驻厂制，一人一企落实专岗专责，一企一策做到全时全域，督促企业满产扩产。

“两手抓、两不误” 推动工业经济平稳健康发展

2月25日上午，合肥市重大产业项目集中(云)签约和江淮蔚来EC6量产项目启动仪式在江淮蔚来工厂举行。此次集中签约采取现场面签与网络会签相结合的方式进行，合肥与北京、香港、台湾等地签约同步举行。集中(云)签约的蔚来汽车中国总部、国轩电池、协鑫集成再生晶圆制造、华润集团战略合作等8个重大项目，聚焦集成电路、新能源汽车、高端装备等战略性新兴产业和先进制造领域，总投资达1020亿元。我省举行这次签约仪式，可谓是落实中央“六稳”工作要求、保持经济社会持续健康发展的务实举措。这批重大项目的签约落户，将对全省产业转型升级、经济高质量发展起到重要推动作用，将为安徽有效应对疫情、努力实现全年经济社会发展目标注入强劲动能。

为了推动企业复工复产，我省日前发布了《安徽省应对疫情推动企业复工复产支持实体经济发展政策清单》发布，汇编了中央及安徽省支持企业复工复产、实体经济发展的204条政策举措。经梳理，《政策清单》包括财税支持政策61条，降成本支持政策25条，稳岗创业支持政策42条，金融支持政策22条，优化政务服务 and 营商环境政策54条。可谓是干货满满，对企业当下的复工复产、实体经济的长远发展，具有积极意义。

中小微企业受疫情冲击最直接、困难最突出，目前的复工复产进度也总体低于大中型企业。采取务实管用的招数，帮助广大中小微企业渡过难关，成为我省应对疫情的发力方向和暖企政策的聚焦重点。2月上旬，我省印发了《关于应对新型冠状病毒肺炎疫情支持中小微企业平稳健康发展的若干措施》，从加大金融支持、加大稳岗支持、减轻企业负担、强化服务保障等四个方面出台20条举措，多措并举帮助企业渡过难关，推动中小企业有序恢复正常生产，实现平稳健康发展。

安徽省经济和信息化厅相关负责人表示，下一步，该厅将把省委、省政府的各项决策部署进一步落实落细，确保做到疫情防控和企业生产“两手抓、两不误”，在坚决打赢防控疫情阻击战的同时，努力推动工业经济平稳健康发展。

安徽大学经济学系副主任、博士王玉燕在接受记者采访时表示，“虽然受到疫情影响，但我省经济长期向好的基本面没有改变，经济增长惯性和潜在增长能力没有改变。面临的外部有利条件和机遇没有改变。我们应该有信心、有能力把疫情影响降到最低，继续保持经济社会发展良好势头。”

上月集中开工251个重大项目，总投资逾1200亿元

2月26日上午，马鞍山市总投资112亿元的41个重大项目集中开工，发出该市坚定实现全年目标的“动员令”；同一天，铜陵市在义安经开区举行抗疫情、促“六稳”铜陵市暨义安区2月份重大项目集中开工活动，截至2月25日，该市重点项目开复工170个，复工率82.5%；2月26日，在中新苏滁高新区，滁州市2月份百个重点项目集中开工，总投资达422.6亿元的108个重点项目涵盖基础设施、社会事业、服务业等领域，总投资30亿元的苏大天宫科技园，总投资20亿元的博石高科、日泰汽车等项目迎春破土，鼓舞干劲；2月29日上午，2月份全省贯彻“六稳”重大项目集中开工现场推进会分别在蚌埠主会场和亳州、淮南、六安、宣城、池州、安庆、黄山等7市分会场举行，八市共集中

开工重大项目124个，总投资714.9亿元，涉及战略性新兴产业、传统产业升级改造等12个行业领域……

从江南到淮北，全省多地一批重点项目集中开工，以更大力度抓好“两个战场”作战，为抗击疫情、稳定经济发展注入澎湃动力。公开数据显示，我省正实施清单管理，推动重点项目开工复工，2月份全省重大项目集中开工251个，总投资1253.8亿元。

安徽省发展和改革委员会副主任胡再生介绍，目前我省全面梳理各类重点项目，及时排出新开工项目“3个月滚动计划”，“一项一策”制定在建项目复工、新项目开工推进计划。同时，创新工作方式，依托安徽投资项目在线审批平台，实行网上接件、网上审批，2月份以来，全省在线平台共办理网上投资项目审批(核准、备案事项)914个，投资额1514.5亿元。

为发挥科技创新对疫情防控的支撑作用，我省积极优化政策措施，于2月15日下发通知，采取“先立项、后补助”方式，对开展相关研发或生产活动的省内企事业单位，支持针对新冠肺炎等高传染性疾病预防的产品创新，建设期内创新技术、产品获得相应注册或生产资质的项目，按研发投入最高50%给予补助。对产业化设备投入，按20%给予补助。项目完成并验收后，资金一次性拨付。

